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令和 4年度 卒業生アンケート調査報告書  

              短期大学部 

  

 

 
 

調査概要 

 

1．調査目的    2017 年度、2019 年度、2021 年度（卒業後 5 年目、3 年目、1 年目）過去 3 年間の短

期大学部卒業生を対象にアンケート調査を実施し、意見を伺うことで大学の運営及び

教育活動の改善を図ることを目的として実施した。 

 

2.実施期間      令和 4 年 7 月 12 日 から 令和 4 年 8 月 31 日 

 

3.対象施設・機関  2017,2019,2021 年度卒業生（短期大学部） 

 

4.調査項目    ・ 大学での教育が役立っているか 

         ・ どのような授業で身に付いたか 

         ・ 本学卒業直後・現在の職業について 

         ・ 大学教育に関する要望 

 

5.調査票回収状況  配布数 156  回収数 38(回収率 24.3%)  

           

 

  



2 

 

2022 年度卒業生アンケート調査報告書 

群馬医療福祉大学短期大学部 
※このアンケートは無記名で行い、回答に関しては統計処理しますので、個人が特定されることはございません。 

                                                  

問１ あなたの性別について該当するものを 1 つ選択してください。 

   １. 男性             ２. 女性           3.その他 

 

 

 

問２ あなたの最終学歴に該当するものを 1 つ選択してください。 

 

 

 

 

［男性］

33名

［87%］

［女性］

4名

10%

［その他］

1名

3%

問１

男性

女性

その他

71%

13%

13%
3%

問2

短期大学

専攻科

大学

大学院

専門学校

その他
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問3 あなたの卒業した短期大学についての評価をお聞きします。該当するものをそれぞれ 1 つ選択してください。 

 

 

問 4 あなたの現在の立場からみて、短期大学で学んだ知識や能力はどの程度役に立っていますか。該当するものをそれぞ

れ 1 つ選択してください。 

１）一般的な教養 

 

0.0%

0.0%

5.3%

2.6%

2.6%

0.0%

2.6%

2.6%

10.5%

2.6%

0.0%

2.6%

15.8%

5.3%

21.1%

26.3%

26.3%

13.2%

44.7%

36.8%

34.2%

39.5%

23.7%

44.7%

36.8%

55.3%

28.9%

28.9%

47.4%

39.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

そう

思わない

あまりそう

思わない

どちらでも

ない

やや

そう思う

そう思う

27%

51%

14%

5% 3%
１

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

役立った 10（27％） 

ある程度役立った 19（51％） 

どちらでもない 5（14％） 

あまり役立っていない 2（ 5％） 

役立っていない 1（ 3％） 

短期大学の総合評価 

（よかった、楽しかった） 

他の学生 

（親しみやすかった、一体感を

感じた） 

短期大学の先生 

（話しかけやすかった、助け

になってくれた） 

短期大学の事務職員 

（支援してくれた、思いやり

があった） 

短期大学やキャンパス 

（居心地がよかった、快適だった） 

短期大学での学び 

（十分学べた、意味があった） 
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2）専門分野や学科の知識 

 

 

 

 

3）倫理的に考える力 

 

 

 

 

4）異なる文化や考えを持つ人々を理解する力 

 

 

 

 

49%

43%

8% 0%
0%2

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

27%

40%

22%

8%
3%

3

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

24%

46%

22%

5% 3%
4

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

役立った 18（49％） 

ある程度役立った 16（43％） 

どちらでもない 3（ 8％） 

あまり役立っていない 0（ 0％） 

役立っていない 0（ 0％） 

役立った 10（27％） 

ある程度役立った 15（40％） 

どちらでもない 8（22％） 

あまり役立っていない 3（ 8％） 

役立っていない 1（ 3％） 

役立った 9（24％） 

ある程度役立った 17（46％） 

どちらでもない 8（22％） 

あまり役立っていない 2（ 5％） 

役立っていない 1（ 3％） 
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5）リーダーシップ 

 

 

 

 

6）他の人と協力する力 

 

 

 

 

7）現代社会の抱える様々な問題を理解する力 

 

 

 

 

24%

32%

30%

14% 0%

5

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

38%

48%

11% 3% 0%
6

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

27%

41%

27%

0% 5%
7

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

役立った 9（24％） 

ある程度役立った 12（32％） 

どちらでもない 11（30％） 

あまり役立っていない 5（14％） 

役立っていない 0（ 0％） 

役立った 14（38％） 

ある程度役立った 18（48％） 

どちらでもない 4（11％） 

あまり役立っていない 1（ 3％） 

役立っていない 0（ 0％） 

役立った 10（27％） 

ある程度役立った 15（41％） 

どちらでもない 10（27％） 

あまり役立っていない 0（ 0％） 

役立っていない 2（ 5％） 
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8）文章（レポートなど）を書く力 

 

 

 

 

9）本や資料などを読み解く力 

 

 

 

 

10）数値やデータを理解する力 

 

 

 

 

43%

27%

24%

3% 3%
8

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

19%

38%

35%

5% 3%
9

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

14%

32%

46%

5% 3%
10

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

役立った 16（43％） 

ある程度役立った 10（27％） 

どちらでもない 9（24％） 

あまり役立っていない 1（ 3％） 

役立っていない 1（ 3％） 

役立った 7（19％） 

ある程度役立った 14（38％） 

どちらでもない 13（35％） 

あまり役立っていない 2（ 5％） 

役立っていない 1（ 3％） 

役立った 5（14％） 

ある程度役立った 12（32％） 

どちらでもない 17（46％） 

あまり役立っていない 2（ 5％） 

役立っていない 1（ 3％） 
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11）外国語を使う力 

 

 

 

 

12）コミュニケーション能力 

 

 

 

 

13）プレゼンテーションをする力 

 

 

 

 

5% 11%

30%38%

16%

11

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

43%

43%

11%
0%

3%

12

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

30%

38%

24%

5% 3%
13

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

役立った 2（ 5％） 

ある程度役立った 4（11％） 

どちらでもない 11（30％） 

あまり役立っていない 14（38％） 

役立っていない 6（ 16％） 

役立った 16（43％） 

ある程度役立った 16（43％） 

どちらでもない 4（11％） 

あまり役立っていない 0（ 0％） 

役立っていない 1（ 3％） 

役立った 11（30％） 

ある程度役立った 14（38％） 

どちらでもない 9（24％） 

あまり役立っていない 2（ 5％） 

役立っていない 1（ 3％） 
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14）PCなど情報機器を使う力 

 

 

 

 

15）自学自習の能力（習慣） 

 

 

 

 

16）挑戦する力（チャレンジ精神） 

 

 

 

 

27%

46%

22%

5% 0%

14

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

16%

32%

46%

3% 3%
15

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

32%

35%

30%

0%3%
16

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

役立った 10（27％） 

ある程度役立った 17（46％） 

どちらでもない 8（22％） 

あまり役立っていない 2（ 5％） 

役立っていない 0（ 0％） 

役立った 6（16％） 

ある程度役立った 12（32％） 

どちらでもない 17（46％） 

あまり役立っていない 1（ 3％） 

役立っていない 1（ 3％） 

役立った 12（32％） 

ある程度役立った 13（35％） 

どちらでもない 11（30％） 

あまり役立っていない 0（ 0％） 

役立っていない 1（ 3％） 
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17）粘り強さ 

 

 

 

 

18）計画性・スケジュール管理能力 

 

 

 

 

19）キャリア意識 

 

 

 

 

22%

44%

31%

0% 3%
17

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

19%

46%

24%

8%
3%

18

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

30%

30%

32%

5% 3%
19

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

役立った 8（22％） 

ある程度役立った 16（44％） 

どちらでもない 11（31％） 

あまり役立っていない 0（ 0％） 

役立っていない 1（ 3％） 

役立った 7（19％） 

ある程度役立った 17（46％） 

どちらでもない 9（24％） 

あまり役立っていない 3（ 8％） 

役立っていない 1（ 3％） 

役立った 11（30％） 

ある程度役立った 11（30％） 

どちらでもない 12（32％） 

あまり役立っていない 2（ 5％） 

役立っていない 1（ 3％） 
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20）自己の理解 

 

 

 

 

21）地域や社会に貢献する意識 

 

 

 

 

22）選挙への関心 

 

短期大学で学んだ知識や能力はどの程度役立っているかという問いに対し、「役立った」「ある程度役立った」

と回答したものが「専門分野や学科の知識」が 97%、「他の人と協力する力」「コミュニケーション能力」が

86%と高い評価となった。反対に、「役立っていない」「あまり役立っていない」の回答については、「外国語

を使う力」「選挙への関心」「リーダーシップ」が多く、低い評価となる結果であった。 

21%

57%

19%
3% 0%

20

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

21%

49%

22%

5% 3%
21

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

14%

16%

43%

11%

16%

22

役立った

ある程度役立った

どちらでもない

あまり役立っていない

役立っていない

役立った 8（21％） 

ある程度役立った 21（57％） 

どちらでもない 7（19％） 

あまり役立っていない 1（ 3％） 

役立っていない 0（ 0％） 

役立った 8（21％） 

ある程度役立った 18（49％） 

どちらでもない 8（22％） 

あまり役立っていない 2（ 5％） 

役立っていない 1（ 3％） 

役立った 5（14％） 

ある程度役立った 6（16％） 

どちらでもない 16（43％） 

あまり役立っていない 4（ 11％） 

役立っていない 6（ 16％） 
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問 5 あなたは自分が卒業した短期大学を親しい友人や後輩、親せきにすすめますか。該当するものを 1 つ選択してくださ

い。 

 

半数以上が「すすめられる」「ややすすめられる」と回答した。 

 

                                     

問6 あなたの短期大学卒業直後のキャリアについて、該当するものを 1 つ選択してください。 

     「進学」を選択した場合は、問 7から問10 は回答せず、問 11に移動してください。 

 

 

 

 

 

16%

46%

35%

0%
3%

問5

すすめられる

ややすすめられる

どちらでもない

ややすすめられない

すすめられない

就職

81%

19%

問6

就職

進学
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問 7 あなたが短期大学卒業直後に就職した分野について、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

 

 

問 8 差し支えなければ、あなたの短期大学卒業直後の勤務先（会社名等）をご記入ください。（省略） 

 

問 9 あなたの短期大学卒業直後の雇用形態について、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

3%

3%

34%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

建築・インテリア系

ビジネス・経営系

医療・看護系

福祉・介護系

問7

正規の職員

90%

7%
3%

0%
0%

問9

正規の職員 正規の職員（管理職） パートやアルバイト、派遣社員など 経営者 その他
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問10 あなたの短期大学卒業直後の勤務先での勤続年数について、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

※1 年未満退職者が多いということではなく、2021 年度卒業生の回答が 50%と多く、就職して 1 年目（1年未満）で

あると考えられる。 

 

 

問 11 あなたの現在のキャリアについて、該当するものを 1 つ選択してください。 

    「進学」または「専業主婦・専業主夫」、「その他」を選択した場合は、問 12～14 は回答せず、問 15 に移動してく

ださい。 

 

 

1年未満

56％

7%

20%

7%

7% 3%

問10

1年未満 1～2年未満 2～3年未満 3～4年未満 4～5年未満 5年以上

就職（卒業直後の同じ）

70％

11%

11%

0% 8%

問11

就職（卒業直後と同じ勤務先） 就職（異なる勤務先） 進学 専業主婦・専業主夫 その他
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問 12 あなたの現在の雇用形態について、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

 

 

 

問 13 あなたは短期大学卒業後から現在まで、短期大学教育を通じて取得した免許・資格を仕事に活用したことがありま

すか。該当するものを 1 つ選択してください。 

 

 

 

正規の職員

93%

4% 3%

0%
0%

問12

正規の職員 正規の職員（管理職） 経営者 パートやアルバイト、派遣社員など その他

活用したことがある

74%

26%

0%

問13

活用したことがある 活用していない 免許・資格を取得していない
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問 14 あなたは短期大学卒業後に、卒業した短期大学とどのような関わりを持っていましたか。該当するものすべてを選択

してください。 

 

 

 

問 15 あなたは卒業した短期大学に対して、卒業生を対象に取り組んでほしい、または支援してほしいと考えていることはあ

りますか。該当するものすべてを選択してください。 

 

大学と同様に「仕事に関する悩み相談」「奨学金返済に関する相談」「資格取得の支援」「転職や復職のキャリ

ア相談」の回答が多い結果となった。大学ではあまり多くなかった「奨学金返済に関する相談」が上位に該

当し、大学と短大での結果の差というのも気になる。また、本学では積極的に卒業生に対するキャリア支援

を行っているものの、卒業生にうまく周知ができていないということが現状であり、原因であると考える。 

7%

0%

2%

2%

2%

4%

7%

7%

9%

9%

51％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特に関わりをもっていない

就職先で教職員たちと会った

短期大学を通じて同窓生との交流を行った

学園祭に参加した

（職場等で）実習生を受け入れた

各種研修や生涯学習講座などを受講した

ゲストスピーカーとして授業等に参加した

担任以外の教員を訪ねたり連絡を取ったりした

転職や復職の相談をした

職員を訪ねたり連絡を取ったりした

担任を訪ねたり連絡を取ったりした

問14

4%

0%

0%

0%

2%

3%

3%

3%

6%

8%

8%

10％

15%

18%

20%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

特に取り組んでほしいと思うものはない

学生ボランティアの紹介

同窓生イベント

子ども向け教育イベント

教員による研修や講演

スポーツや文化活動機会の提供

地域貢献の機会の提供

子育て支援（託児所や保育所など）

学び直し（生涯学習）機会の提供

施設や設備の開放

こころの悩み相談

転職や復職の支援

資格取得の支援

奨学金返済に関する相談

仕事に関する悩み相談

問15
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問 16 あなたは短期大学で学んでよかったことがありますか。該当するものを 1 つ選択してください。 

 

 

 

 

問 17 問 16 で「ある」と回答した方に伺います。あなたが短期大学で学んでよかったと思うことについて、授業名やその内容

などがありましたら以下にご記入ください。 

 

    ・礼儀・挨拶・マナー  

・介護過程の展開、介護の基本・技術・知識、社会の理解、パソコン 

・生活支援技術、コミュニケーションの授業・理解 

・ボランティアや実習などから現場での福祉に関する経験・専門的知識は得られた。 

・入浴、排泄、着脱などの介助  

・生活支援実習・実習系の講義    

・全講義内でのグループワーク      

・こころと体の発達  

・情報の授業   

・資格取得（介護福祉士）やサークル活動（茶道）など、 どの授業も学べて良かったです。 

・すべてよかった。   

・登録販売者、医療事務など。 

・診療報酬・MOS・医療秘書・医療事務専門科目 

・介護福祉士として自分自信の心との向き合い方を学ぶことが出来て良かったです。 

・多職種連携について深く学ぶことが出来たのは良い機会であったと思う。 

 

 

 

ある

91%

ない

9%

問16

ある

ない
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問 18 あなたは短期大学でもっと学びたかったことや改善してほしいことがありますか。該当するものを 1 つ選択してください。 

 

 

 

 

問 19 問 18で「ある」と回答した方に伺います。あなたが短期大学でもっと学びたかったことや改善してほしいことについて 

以下の欄にご記入ください。 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

47%
ない

53%

問18

ある

ない

・医療事務の方との合同クラスは必要がないと感じました。   

・実習日誌の書く量の最低基準を無くし、アセスメントや介護計画などの方に力を入れられるようにして欲しい。 

・認知症のある利用者とのコミュニケーション 

（なぜ自分がここにいるのかわからない、帰宅願望のある利用者などの対応・声かけ） 

・医療事務業務(会計業務)、レセコン 

・接遇 

・広く浅くでもいいので実際の現場を見る機会がもっとあればよかったとおもいます。 

・実践を意識した授業をもっと受けて見たかった 

・社会福祉系の講義を受けたかった 

・一般教養 

・高齢者のことを多く知るのではなく、障害者のことまで知ることも大切なのではないかと思った。 
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問 20 あなたが今短期大学で学んでいる後輩に伝えたいことがありましたら、以下の欄にご記入ください。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

アンケートは以上になります。 

・授業をきくと家で勉強しなくても国試の模試で合格点とれます。家で勉強すればいいと考えると時間がもった

いないと思いました。 

・資格は取れるだけ取った方がいい。 

・検定試験も大切だけど、保険の内容は仕事を始めてから大切だと感じるので頑張ってほしい。 

登録販売者は、ドラッグストアで働くなら取得しておいた方が断然楽になる。 

・自分の力量を考えながら進路を考えてください。 就職を考えてるなら、ボランティアやアルバイトで様々な職

場を見つつ、自分に合う仕事を探しましょう  色々大変だと思いますが、無理なく頑張って下さい。 

・特に接遇やマナーは社会人の基本であり、かつ大切なことでもあるため、少しでも身につけられるよう覚えて

おくとよいと思う。 

・働きながら資格の勉強をするのは大変なので、短大で学ぶ時間を大切にしてください。 

・資格は一生の宝  必ず取得できるよう努力して下さい。 

・医療事務を学んでいる学生で、もし上尾中央総合病院を希望している方がいたら、正社員 3 年目までは

一切レセプト、会計入力を行わないので、主に保険証関係（66 は国保など）を重点的に学んで即戦力

になれるようにしとくといいと思います。 

・今の経験が将来に活きます！  大学生活を楽しんでください！就職活動は余裕も持って行うこと。 

・コミュニケーション力を高める。  

・医療事務に就職する人は、レセプト請求の流れをしっかりと覚える。 

・些細なことでも先生方は相談に乗ってくれたり、導いてくれるので気軽に話してみてください。 

・2 年間という短い時間をいかに有意義なものにできるかは自分にかかっています。どうか､1日一日を大切に､

そこでできた仲間はきっと就職したあとでもあなたの力になってくれます。 

 

 


